

瑞和之声

上海瑞和会计师事务所有限公司工会主办

第 34 期

【又到重阳——话敬老】

瑞和事务所一直关注于退休老同志的晚年生活，逢年过节都会以各种形式嘘寒问暖，关心老同志及其家属的生活、身体，以期他们都能老有所乐！

在一年一度的重阳节到来之际，瑞和党支部书记杨国庆和工会主席支民兴同志带队组织顾德顺等四位老同志携老伴赴浙江桐庐游玩散心。九月二十七日出发，为期四天。整个行程一改走马观花或是蜻蜓点水的方式，而是边走边看，走走歇歇，想走就走，想停就停，一路行来感觉舒适、轻松、愉快。

千岛湖不可不去！但老是看看湖，吃吃鱼也会腻。大家没有下湖，而是找了个临湖的饭店，顺着下坡的石板小径来到水边，湖水清澈自不必说，俯身还能看见小鱼，寂静的湖面不时有快艇穿过，击起浪花朵朵。空气清新，倚着栏杆极目远眺，连绵的山峰若隐若现。此时此地静中有动，动中有静，心情随远近高低不同的景致而放飞，心中杂念已荡然无存，只留下悠然自得。中午兴致正浓，汽车一头扎进深山，品尝农家小菜，别有风味。我们还采购了当地的土特产赠送给老同志，以供他们回上海慢慢享用。

有时喝喝茶，老伙计也不常碰面，趁此机会可以唠唠家常。实在不想出门了，就“躲”在别墅里不出来，打打牌来个小输赢也照样意犹未尽。临近黄昏，周围村庄炊烟四起，我们的厨房也是一派热气腾腾，大家分头烧水，洗菜、扫地，剁馅，忙得不亦乐乎！不知是谁一声令下，大家围坐一桌开始包馄饨，手艺不分好坏，个头不论大小，速度不论快慢，要的就是其乐融融！只要大家开心了，我们的愿望也实现了，因为瑞和的字典里没有忘本两个字。

——工会

【新事物——新气象】

2008年9月26日宝山区新的社会阶层代表人士联谊会成立大会，全体会员代表64人，其中中介机构代表4人，我所新、老主任杨万忠、杨国庆为会员代表，杨国庆被推选为理事成员。

成立大会产生第一届会长：方斐均，上海江杰荣泰置业有限公司董事长；秘书长：刘发林，宝山区委统战部常务副部长；名誉会长：中共宝山区委书记吕民元；中共宝山区委副书记、区长斯福民；中共宝山区委常委、统战部长周德勋；宝山区副区长朱永泉。

宝山区区长斯福民、市委统战部副部长周箴先后对新阶层联谊会在新时期下促进新的社会阶层为社会经济发展、和谐社会的构建提出了要求、期望。

——工会

【图片快讯】



杨国庆同志荣获第二届宝山区优秀中国特色社会主义建设者荣誉称号

(左一为宝山区委副书记、区长斯福民同志)

【工会动态】

近日瑞和工会委员例会于三楼会议室召开，工会主席支民兴同志对前一阶段工作进行了总结，并就下阶段工作征求各委员意见。

会议提出，工会意见箱已设立数月，但至今无人问津，可能有业务繁忙的原因，也可能是对这种方式不习惯。目前办公室正在完善局域网，不久就可为员工提供一条更为便捷的沟通渠道。工会组织要紧贴职工实际，开展形式

多样的活动，进一步凝聚全体职工力量，提高工作积极性。企业要形成一种“重业务也要重思想”的良好文化，要在工作中善于发现问题，分析问题，从而更科学地解决问题。在埋头苦干之余要及时总结经验，汇集思想，在解决问题中提炼见解，拓宽见识，减少盲目、盲从，以更大气更慎密更科学的思路迎接今后工作的挑战。

应邀出席会议的党支部书记杨国庆同志表示，工会组织是企业与职工沟通的平台，要在企业的人才培养教育上有所作为。目前，瑞和采取大力鼓励职工报考高学历（如 MBA）、推广经理任期年限限制等举措也是围绕人才脱颖而出的具体措施。企业要留人留住心，不要单从薪金上，还要从有利于员工实现自身价值等方面进行激励。工会要及时了解职工的所思所想，体察民意，为企业决策提供有用信息，促进企业完善机制，统一思想，齐心协力推动瑞和更好更快地向前发展。

——工会

【现象与思考】

小问题的辩证法

福州夏天的街头，芒果挂枝，一派富饶丰收的景象。前不久，我就幸运地被一个掉落的芒果砸了一下，前额，很疼。想起在美国夏威夷，多年前，那里街上的椰子树也是会结果的，有一次，坚硬的果实砸伤了一个路人，有关政府就决定给街头的椰子树做“结扎手术”，从此它们只开花不结果。至于要不要给福州的芒果树也做“节育手术”，这有待商榷，但是美国人粗中有细的“没有小问题”的理念，却是我们应该引进与学习的。

记者会上，我常常发现中国记者问的都是大问题，外国记者问的多是具体的甚至在我们看来是边角料的问题，但是，我还是喜欢小问题，因为它更真切、实在。

福州还有“早市”一说，就是在某社区路边划出一块地来，早上有一群交过“费用”的下岗市民或民工就在这里摆摊卖菜，从凌晨 4 点就有人在那里喧哗、叫卖、谈笑，加上汽车的喇叭、卖早点的吆喝，附近的居民苦不堪言，于是有人提出来要取缔这样不合理的落伍“早市”，但是有关部门的回复是：早市是便民工程，还养活了一堆人——从卖菜的卖肉的卖海鲜的到管理者和清洁工……乍听，好像是冠冕堂皇的大问题，理由充足，是政府“大工程”；而影响附近居民休息问题则小多了，所以权衡之下，“早市”就继续轰轰烈烈地维持下去。

这就是“大问题”的胜利，“小问题”就暂且搁在一边，或者根本就不是问题。

国人崇大，做书要有《永乐大典》那样庞大，做佛要有四川乐山大佛那样宏

伟…处处以大为尊，然后像梁山泊英雄好汉排座次一样，也试图从中获得满足、自豪、快慰…其实崇大弃小是一种落后的哲学或思想，也是对众生平等的一种不尊重。大小在于心，大而真，小而实；大处着眼，小处下手；大事见智慧，小事见美善…

——摘自《杂文月刊》

【政策与法规】

财政部、国家税务总局关于企业所得税若干优惠政策的通知

财税[2008]1号

各省、自治区、直辖市，计划单列市财政厅（局）、国家税务局、地方税务局，新疆生产建设兵团财务局：

根据《中华人民共和国企业所得税法》第三十六条的规定，经国务院批准，现将有关企业所得税优惠政策问题通知如下：

一、关于鼓励软件产业和集成电路产业发展的优惠政策

（一）软件生产企业实行增值税即征即退政策所退还的税款，由企业用于研究开发软件产品和扩大再生产，不作为企业所得税应税收入，不予征收企业所得税。

（二）我国境内新办软件生产企业经认定后，自获利年度起，第一年和第二年免征企业所得税，第三年至第五年减半征收企业所得税。

（三）国家规划布局内的重点软件生产企业，如当年未享受免税优惠的，减按10%的税率征收企业所得税。

（四）软件生产企业的职工培训费用，可按实际发生额在计算应纳税所得额时扣除。

（五）企事业单位购进软件，凡符合固定资产或无形资产确认条件的，可以按照固定资产或无形资产进行核算，经主管税务机关核准，其折旧或摊销年限可以适当缩短，最短可为2年。

（六）集成电路设计企业视同软件企业，享受上述软件企业的有关企业所得税政策。

（七）集成电路生产企业的生产性设备，经主管税务机关核准，其折旧年限可以适当缩短，最短可为3年。

（八）投资额超过80亿元人民币或集成电路线宽小于0.25um的集成电路生产企业，可以减按15%的税率缴纳企业所得税，其中，经营期在15年以上的，

从开始获利的年度起，第一年至第五年免征企业所得税，第六年至第十年减半征收企业所得税。

(九)对生产线宽小于 0.8 微米(含)集成电路产品的生产企业，经认定后，自获利年度起，第一年和第二年免征企业所得税，第三年至第五年减半征收企业所得税。

已经享受自获利年度起企业所得税“两免三减半”政策的企业，不再重复执行本条规定。

(十)自 2008 年 1 月 1 日起至 2010 年底，对集成电路生产企业、封装企业的投资者，以其取得的缴纳企业所得税后的利润，直接投资于本企业增加注册资本，或作为资本投资开办其他集成电路生产企业、封装企业，经营期不少于 5 年的，按 40%的比例退还其再投资部分已缴纳的企业所得税税款。再投资不满 5 年撤出该项投资的，追缴已退的企业所得税税款，

自 2008 年 1 月 1 日起至 2010 年底，对国内外经济组织作为投资者，以其在境内取得的缴纳企业所得税后的利润，作为资本投资于西部地区开办集成电路生产企业、封装企业或软件产品生产企业，经营期不少于 5 年的，按 80%的比例退还其再投资部分已缴纳的企业所得税税款。再投资不满 5 年撤出该项投资的，追缴已退的企业所得税税款。

二、关于鼓励证券投资基金发展的优惠政策

(一)对证券投资基金从证券市场中取得的收入，包括买卖股票、债券的差价收入，股权的股息、红利收入，债券的利息收入及其他收入，暂不征收企业所得税。

(二)对投资者从证券投资基金分配中取得的收入，暂不征收企业所得税。

(三)对证券投资基金管理人运用基金买卖股票、债券的差价收入，暂不征收企业所得税。

三、关于其他有关行业、企业的优惠政策

为保证部分行业、企业税收优惠政策执行的连续性，对原有关就业再就业，奥运会和世博会，社会公益，债转股、清产核资、重组、改制、转制等企业改革，涉农和国家储备，其他单项优惠政策共 6 类定期企业所得税优惠政策(见附件)，自 2008 年 1 月 1 日起，继续按原优惠政策规定的办法和时间执行到期。

四、关于外国投资者从外商投资企业取得利润的优惠政策

2008 年 1 月 1 日之前外商投资企业形成的累积未分配利润，在 2008 年以后分配给外国投资者的，免征企业所得税；2008 年及以后年度外商投资企业新增利润分配给外国投资者的，依法缴纳企业所得税。

五、除《中华人民共和国企业所得税法》、《中华人民共和国企业所得税法实施条例》、《国务院关于实施企业所得税过渡优惠政策的通知》（国发[2007]39号）、《国务院关于经济特区和上海浦东新区新设立高新技术企业实行过渡性税收优惠的通知》（国发[2007]40号）及本通知规定的优惠政策以外，2008年1月1日之前实施的其他企业所得税优惠政策一律废止。各地区、各部门一律不得越权制定企业所得税的优惠政策。

——王友军供稿

【见闻】

真实的童话国度

十月的一天，在上海一个阳光明媚的日子里，我们有幸踏上了去北欧四国（芬兰、瑞典、挪威、丹麦）的旅程。十天的游程转瞬即逝，留给我的却是清新浪漫的回忆，哥本哈根漂亮经典的尖顶房屋，瑞典人黄蓝相间的歌德式建筑，挪威静谧迷人的峡湾，芬兰白色的一座座小木屋……。

我们搭乘的芬兰航空公司的航班由上海飞往第一站芬兰首都—赫尔辛基，随后转机至丹麦首都—哥本哈根。飞了近十二个小时后我们终于脚踏实地，一走出机场，寒气迎面扑来，离开上海时我还特意在衬衫外面备了一件外套，看来还是抵不住这儿初冬的冷风，旅行包中厚厚的鸭绒衣应该有用武之地了。接机的导游是一名40岁左右的女性，地道的中国南京人；司机是一个个头相当大的瑞典人，连我们的陆大师在他的身边似乎也找到了小鸟伊人的感觉。转机抵达哥本哈根时，那里正好是当地时间的晚上，大家没有因为一路上的疲劳而赶紧回房休息，而是到了酒店放下行李就来到酒店旁边的超市开始零距离的接触这个童话中的城市。

第二天我们正式开始北欧之行的第一站行程—具有童话王国之称的丹麦首都—哥本哈根。丹麦没有很悠久的历史，而那尖顶的房屋看上去却似乎包涵了岁月的沧桑，映射了丹麦历史上的辉煌。他是安徒生的故乡，因此安徒生童话故事中描述的美丽的美人鱼雕像是每个到这个国家的游客必看的景点，美人鱼坐落在浩瀚的大海边的一块不规则的岩石上，背侧对着大海，忧郁的眼神与来访的游客总是不期而遇，你会情不自禁的同情她，替她一起寻找她失去的一切……宁静、安详的面庞上却写满了为爱情献出生命无怨无悔的坚定。这个美丽、凄婉动人的故事，赋予美人鱼雕像以无穷的魅力，更准确地说是文学艺术的魅力、安徒生的魅力。下午，我们来到市中心步行街自由购物，各种工艺品让人看得流连忘返，尤其是那大大小小的美人鱼造型更是带有浓郁的丹麦味，只是价格奇贵，再加上

那货币兑换比价，我才抑止了购买的冲动。只是直至今日让我唯一牵挂的是错过了一著名的传说中的丹麦冰激凌。

这里顺便说一下，北欧四国走下来发现丹麦的物价是最贵的，丹麦放满了鲜花的公寓是最美丽的，丹麦的男人、女人是最英俊、迷人的。

第三天上午我们去游览了丹麦著名的西兰岛弗雷德利克古堡。1849年，弗雷德利克城堡曾经作为丹麦女王的夏宫，历史上曾遭火灾毁灭，1878年由著名啤酒业的嘉士伯老板重建。弗雷德利克城堡很大，顶部跟丹麦许多尖顶建筑一样也是被氧化的绿色，周围有护城河，我们沿着鹅卵石铺就的道路进入参观，正前方有一个喷泉，四面有铜像围绕，整个建筑是C4时代仿荷兰的，城堡宫内的顶部有三个标志，分别代表丹麦(三狮九星)、瑞典(三个皇冠)和挪威(红色...)三国合一，象征丹麦在历史上曾经统治过瑞典和挪威。它的许多房间陈列了丹麦皇室历代国王及家族的兴衰史。下午我们驱车前往瑞典第二大城市—哥德堡。

第四天在结束瑞典哥德堡短暂的行程后，我们第三站到了挪威，我们在挪威的时间最长，游览了首都奥斯陆、峡湾小镇来回之间的挪威最具特色的峡湾风景。因为挪威素有“峡湾之国”的美称，在挪威有着数百个大大小小的峡湾，而且这些峡湾都深入到了大陆。可惜我们这次没有去亲身体验他的峡湾之旅，而是体验了一次著名旅游小镇“FALLOM”的“山地观光火车”，在20公里内从海拔2米上升至海拔886米，沿途经过历史悠久的农庄，幽深的峡谷，壮观的大瀑布，仿佛观赏了一出大自然之美的幻灯片。在整个北欧之行给我印象最深的是在挪威参观的维格朗雕塑公园，这是由一个叫古斯塔夫·维格朗((last av Vi gel and1869-1943)的人独立修建的，他从38岁起，一直忙到他死前一年的73岁，总共花了35年时间才完成。当我踏进这座公园，我更象走进了生命的神殿。雕像公园内共有650尊裸体雕像，这是雕塑家古斯塔夫·维格朗用毕生精力创作的一组生命礼赞，由生命之桥、生命之水、生命之根、生命之环组成。我仰望着这些被赋予了精神意义的雕像，对那位雕塑家产生了由衷的敬意，他参透了生命的终极意义，用热爱和崇敬生命的激情，创作出了这组伟大的生命颂歌，从而他也与这些雕像一起流芳千古。

在挪威呆了四天后，经过一天的旅程，我们又返回瑞典抵达了首都斯德哥尔摩。斯的哥尔摩的老城区古香古色，十分典雅。那里有金碧辉煌的老皇宫、气势不凡的教堂和高耸入云的尖塔，狭窄的小巷显示出浓浓的中世纪街道风采。我们参观了诺贝尔晚宴所在地。但这里空空荡荡，一无所有。想像那一年一度的盛会和那些对人类文明作出巨人贡献的宏伟业绩，景仰和崇敬之心油然而生。

最后一天我们回到了芬兰首都—赫尔辛基，北欧四国间的海上交通十分发达，从斯德哥尔摩前往芬兰我们搭乘了 VIKING LING 豪华游轮。游轮上的设施应有尽有。娱乐节目丰富多彩，在游轮上我们尽情享受了丰盛的自助餐、购物的乐趣及夜总会狂热的宣泄。

到了芬兰，我们没有见到裸露的泥土，见到的大多是树木和草坪。丰富的林业资源，既优化了芬兰的生态环境，又为芬兰的造纸工业提供了原料，使造纸业和诺基亚一样，成为芬兰最大的产业之一。短短半天不到的时间我们游览了赫尔辛基大教堂、岩石教堂，西贝柳斯的纪念碑、芬兰露天市场等景点，中世纪城区建筑，弯曲的街道，狭窄的小巷和低矮的木屋是中世纪城市生活的缩影，被人们称为“木质建筑博物馆”。其间，我们享受了在赫尔辛基随意闲逛的乐趣，但毫无收获。曼海姆大街、亚历山大大街和滨海大道是赫尔辛基的主要商业街，还有南码头的跳蚤市场也是很多游客流连的地方，但由于季节的关系，我们未能见到昔日人头攒动的热闹场景。芬兰是北欧四国中唯一加入欧元区的国家，所以在芬兰欧元是通用的，当然各种行用卡在北欧使用也十分方便。

总之走进赫尔辛基、斯德哥尔摩、奥斯陆、哥本哈根这些城市，心情感到非常舒展，看不到摩肩接踵的人流，看不到像东京、纽约街上那么多迫于生活而紧张赶路、挤地铁的工薪族。这里的人们似乎比较闲适、轻松，二二两两的行人，不拘老少，情侣也好，亲朋也好，总是轻声笑语，情意绵绵。我们去的时候尽管已近冬季，但人们热爱大自然，路边的食摊、冰激淋屋、咖啡座坐满了享受生活的顾客。北欧四国的优越的教育制度和福利制度也给我们留下了很深的印象。虽然只有短短的十天时间，但是这北欧四国给我留下了深刻的印象，似乎亲身经历了一个梦幻般童话中的国度。

——张海燕

关于征集举办

“流光溢彩”主题摄影作品比赛活动的通知

上海瑞和会计事务所等成员单位员工：

经所工会与所团支部筹备组商量，决定将于 2008 年 11 月 7 日至 2008 年 12 月 15 日期间，在事务所内举办主题为“流光溢彩”摄影作品比赛活动。

摄影作为一门较为大众的艺术，它不仅能丰富我们的业余生活，陶冶性情，而且能增进员工之间的友好交流，历来受到广大群众的喜爱。我们开展这一次摄影作品比赛活动，目的是为进一步推动所内广大员工对生活的关爱，提高员工的摄影艺术技巧，促进事务所事业和谐发展。

通过此次开展摄影比赛，我们希望能够吸引更多的员工对摄影艺术产生兴趣，并且加入到我们队伍中来，为我们的美好生活留下流光溢彩的回忆。

评选方式：通过广大员工对全所的摄影作品进行评选。评选结束后，将以优秀作品在所内展出并颁发“优秀作品鼓励奖”。（具体评选方式见选票）

征集对象：瑞和会计事务所及各成员所单位员工。（需本人拍摄的作品）

征集题材：摄影作品体现健康向上，可展现生活中的所见所悟，本人体会感受。摄影作品须配文字标题（10字以内）。体裁不限。

摄影作品投稿截止时间：即日起至2008年11月21日。摄影作品统一交办公室处。每人最多可选送3张作品。

送审作品规格：7寸彩印照片（今后如被评为优秀作品参加展出，作品不予退还）。

评选结果公布日期：2008年12月15日。

——瑞和工会、团支部筹备组

关于自荐瑞和团支部委员通知

本公司现有足龄团员青年29名，为了增强年轻同志的凝聚力，开展形式多样的活动，丰富青年团员的业余生活，将团员青年们团结在团组织周围，互相促进，共同进步。经单位党组织及上级团委同意，准备成立瑞和公司团支部，并相应建立了筹备组。

经筹备组商讨决定，于2008年11月21日3时，在北楼二楼乒乓室召开上海瑞和会计师事务所有限公司首届团代会，届时将通过民主投票方式选举出5位团支部委员。

凡公司内35周岁以下并具备积极向上、乐于助人、甘于奉献条件的团员青年，有志于团支部工作的员工，皆可向筹备组提交自荐瑞和团支部委员书面申请，具体交与南楼办公室赵晓莹。申请截止时间2008年11月14日。

——瑞和团支部筹备组